COMPTE RENDU DE LA REUNION

DU 19 NOVEMBRE 2020
COMMUNES PRESENTES : ARRANCY – BIEVRES – BOUCONVILLE-VAUCLAIR – CERNY EN LAONNOIS – CHAMOUILLE – COLLIGIS-CRANDELAIN – LIERVAL – MARTIGNY-COURPIERRE – MONTCHALONS – MONTHENAULT – NEUVILLE SUR AILETTE – PANCY-COURTECON – PLOYART ET VAURSEINE – SAINTE CROIX. –TRUCY
COMMUNES ABSENTES : CHERMIZY-AILLES –ORGEVAL.

Secrétaire de séance :





 
Convocation du 12/11/2020
Madame la Présidente propose au vote l’approbation du compte rendu de la dernière séance : Le Conseil Syndical approuve à l’unanimité ce compte rendu.

1) DM :
· DELIBERATION N° 30/2020 :

Madame La Présidente informe l’assemblée présente qu’il est nécessaire d’établir une décision modificative au budget 2020, pour un contrat de licence d’un logiciel de gestion appelé « HORIZON ON-LINE », il s’agit d’un logiciel de comptabilité et de paie. Ce contrat nous engage pour 3 ans, pour un montant de 2 019.84 €

Compte 022 :   - 2 019.84 €

Compte 023 :    2 019.84 €

Compte 021 :    2 019.84 €
Compte 2051 :   2 019.84 € (opération 16003)

Le Conseil Syndical après en avoir délibéré accepte à l’unanimité cette décision modificative.
2) RIFSEEP

Madame La Présidente, donne des explications sur IFSE et le CIA. Anomalie lors de la mise en place en 2017, non validé par le comité technique donc non conforme, les agents ont la même prime sans avoir le même nombre d’heures de travail. Le projet sera envoyé au comité technique puis à chacun des délégués avant le vote lors du prochain conseil syndical.
3) HYGIENE ALIMENTAIRE :

Madame La Présidente, informe que le syndicat a l’obligation légale de faire procéder à des prélèvements et de les faire analyser. 
Jusque-là, ce n’était pas fait. Nous allons commander une prestation auprès du laboratoire départemental d’analyse et de recherche une fois par an pour nous mettre en conformité. 

Nous ferons une analyse bactériologique (produit alimentaire) ; une analyse de surface (recherche listéria) ; une analyse eau de consommation, un audit sera fait à chaque passage pour conseiller la cuisinière. 

Le coût annuel est de 229.30 € par an

Développement du « fait maison ». Mise en place des allergènes sur les menus et du menu végétarien une fois par semaine.
4) DELEGATION AU CENTRE DE GESTION DES FICHES DE PAIE :

· DELIBERATION N° 31/2020 :

Madame La Présidente, informe l’assemblée présente de donner délégation des fiches de paies au centre de gestion.
5.00 € par mois par fiche de paie et 10.00 € par agent de dossier, donc 200.00 € pour le premier mois puis 100.00 € par mois. On aura donc une version allégée du logiciel de gestion donc un coût inférieur. Trop d’erreurs sur les fiches de paies.

Le temps de travail de la secrétaire sera donc minoré de 10 % (65 € d’économie par mois pour le syndicat). La secrétaire est informée de ce souhait.
Le Conseil Syndical après en avoir délibéré accepte à l’unanimité.
5) CANTINE :

· DELIBERATION N° 32/2020 :

Madame La Présidente informe l’assemblée présente du coût du panier repas actuel qui est de 1.50 €, ce qui est inférieur au tarif de garderie (2.20 €).  Souhait d’uniformiser le tarif du « panier repas » à 2.00 €.
L’inscription de la cantine à la semaine. Plus d’anticipation, moins de sources d’erreurs, moins de travail pour les agents et les enseignants. De plus, dans le contexte sanitaire actuel, les places sont comptées puisqu’installées avant le service selon le nombre d’enfants inscrits. On aurait donc une meilleure organisation. Enfin, la facturation est plus difficile pour les inscriptions à la journée. Note aux parents, dès janvier. La majoration de 10 % concernerait les parents qui changent d’avis, le manque de civisme. Si le planning des parents change, pas de majoration.

Inscription à la semaine avec majoration de 10 % si pas d’annulation sur le site.
Le Conseil Syndical après en avoir délibéré accepte à l’unanimité.

6) CONVENTION PISCINE :
· DELIBERATION N° 33/2020 :

Madame La Présidente explique à l’assemblée présente que le cycle piscine est obligatoire pour les classes de CP-CE1 : coût 1 710.00 €. Madame la Présidente demande à l’assemblée présente l’autorisation de signer la convention avec la SARL THEIA. 

Le Conseil Syndical, après en avoir délibéré, autorise à l’unanimité Madame la Présidente à signer la convention piscine avec la SARL THEIA.

7) QUESTIONS DIVERSES :

- « Est-ce que les agents dits récalcitrants le sont encore concernant les horaires ? » Pas de remontées d’agents se plaignant des plannings. Des changements de planning peuvent intervenir dans le cas d’un collègue absent. Une note de service sera distribuée aux agents.
- Explications de la suspension de M. Sitot.

- Explications de l’avertissement de Mme Perdreaux.

La séance est levée à 21H27 par Madame La Présidente
DELIBERATION N° 30/2020 : DM
DELIBERATION N° 31/2020 : Délégation au centre de gestion des fiches de paie
DELIBERATION N° 32/2020 : Cantine
DELIBERATION N° 33/2020 : Convention piscine
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