VŒUX DU MAIRE 2019

Bienvenue à toutes et à tous.

J’aimerais tout d’abord vous adresser mes vœux les plus sincères pour cette année qui s’ouvre. 

Que 2019 soit une année de bonheur et de santé pour vous et pour vos proches.

Je vous souhaite beaucoup de joie et une pleine réussite, dans tous les projets qui vous tiennent à cœur. 

C’est encore avec beaucoup de plaisir que nous vous accueillons aujourd’hui pour cette cérémonie des vœux, cérémonie que nous souhaitons moment de partage, de convivialité et de bon temps passé ensemble.
 
Mais avant la partie plus festive, je me dois de vous donner un bilan de l’action de votre municipalité, et les perspectives de l’année à venir.

[bookmark: _GoBack]La suppression des contrats aidés a été effective en 2018, nous avons été obligés de trouver des solutions de remplacement, pour assurer la pérennité  de l’entretien de notre commune. C’est pourquoi Monsieur Michel Bornier et Monsieur Cyril GAIGNE ont été embauchés sous contrat P.E.C. (Parcours Embauche Compétence).

Quid des réalisations prévues pour 2018 :

Tout d’abord, il faut savoir que, si les textes fondateurs garantissent l’autonomie financière des collectivités locales, il n’en est rien dans la réalité et nous ne pouvons réaliser nos investissements, que dans le cadre de projets subventionnés.

La réforme de la taxe d’habitation, voulue par le gouvernement, laisse une zone d’ombre pour les Communes. 

Bien entendu, nous sommes favorables à aider les habitants les plus fragiles. Mais il est essentiel que l’exonération prévue soit intégralement compensée par l’État, cette année et les suivantes. Ne pas le faire reviendrait à fragiliser le service public. Nous avons été informés que la compensation versée par l’Etat s’appuierait, jusqu’en 2022 sur la base des impôts de 2017.

Malheureusement les projets de travaux que nous avions prévus pour 2018, n’ont pas pu se faire, faute de financement suffisant.

La réalisation des travaux Rue du Tour de Ville, ne sera effective qu’en 2019, nous espérons un début d’exécution pour le mois d’avril. Rappelons que ce projet aurait pu voir le jour en 2017, mais qu'il a été repoussé en raison des désengagements de l'Etat.



Depuis l’année 2005 on parle de la sécurisation de la rue du Lac. En effet, c’est la date à laquelle a été réalisé par les Services Techniques de la Voirie Départementale, la première étude, pour l’aménagement de sécurité de la RD 967, depuis, le projet est reporté d’année en année, très récemment, nous avons appris par notre Conseiller Départemental, que les recettes des amendes, dont une portion sert à financer une partie des travaux de sécurisation des routes, ont déjà été distribuées pour l’Année 2019, et qu’il faudra encore attendre une année, pour pouvoir espérer une aide de l’Etat, pour la réalisation de notre projet.

Dans cette ambiance nationale et internationale morose, notre devoir de maire est de continuer à organiser, et à prévoir au mieux, le quotidien de nos concitoyens. 

Je peux néanmoins vous tracer les grandes lignes pour les années à venir à Monthenault, avec quelques nouvelles : 

· Nous espérons pouvoir entamer notre projet de création d’une commune nouvelle qui regrouperait les villages de CHAMOUILLE et MONTHENAULT, les conseils municipaux de ces 2 communes ont accepté le concept, La commune de Cerny en Laonnois ayant décliné l’offre, la candidature de Vendresse Beaulne n’a pas pu être retenue au regard du principe de continuité territoriale, puisque l’extension ne doit pas conduire à créer de nouvelles enclaves, et qu’il est impossible de contraindre une commune à adhérer à la communauté maintenue. 
· 
· Les habitants de la commune de Monthenault seront appelés à se prononcer sur cette proposition, ce n’est qu’à l’issue de cette consultation que nous saurons, si nous pouvons engager la procédure. La création d’une commune nouvelle ne pouvant se faire durant la période pré-électorale des municipales, ce n’est qu’en 2020, après les élections, que le nouveau conseil municipal, aura à décider de continuer ou d’arrêter le processus. 
· 
· 2020 sera l’année du déploiement, tant attendu, de la fibre optique.
 
· Suite à notre intervention auprès de la DRAC (Direction Régionale des Affaires Culturelles), nous avons appris que la Fondation du Patrimoine, s’intéressait à la réfection des églises de la reconstruction, notamment celles réalisées par l’Architecte MULLER, nous avons donc pris l’approche de Monsieur Christian FERTE, délégué régional de la Fondation du Patrimoine, pour soumettre notre projet de réparation de notre église ; aux dernières nouvelles il nous a été répondu que l’Eglise de Martigny Courpierre était prioritaire. Pour information les devis pour les réparations de cette église s’élèvent à 1 million d’euros.
 
Sans être directement impacté au niveau du village, je ne peux passer sous silence la crise sociale que la France traverse depuis plusieurs semaines.

Les Maires, une fois encore, bien que malmenés depuis de nombreuses années, sont placés en première ligne face à la difficulté.
 
Ce sont les gilets jaunes, habillés de fluo, car s'estimant floués, qui sortent de l’anonymat, les invisibles, nourris au ressentiment de l'injustice, les fins de mois difficiles et l'insupportable inégalité sociale dont ils sont, dont nous sommes chaque jour les victimes.

La question de la mobilité se résume hélas à la voiture, et au sacrifice financier qu'elle exige, sur tous les autres chapitres du budget familial. 

C'est triste et disqualifiant pour les politiques, qui n'ont eu de cesse de renforcer le réseau hyper centralisé des villes, et de réduire les offres alternatives dans le monde rural, avec pour conséquence un enclavement injuste. Alors, après la suppression de l'ISF, l'augmentation de la CSG, l’augmentation de la Taxe Carbone sur les carburants, la stagnation depuis une décennie des salaires et des pensions de retraite, cela fait beaucoup.
 
Disons-le tout net, notre démocratie n'a jamais été autant mise en péril, car l'adhésion à un destin commun, le partage équitable de l'effort, la peur de la relégation, la médiocrité de notre classe politique dirigeante, n'ont jamais été autant remis en cause. Cette idée de la transformation de la Société, cœur de la promesse républicaine, est en panne. Faire semblant d'écouter, n'est pas écouter, dire aux citoyens qu'ils sont importants, et finalement les prendre pour des imbéciles, cela est insupportable et porteur de violence institutionnelle. 

Posons-nous la question, pourquoi plus de 50 % de maires ne veulent pas renouveler leur mandat?
 
Parce que la mécanique technocratique est devenue incontrôlable !

On oppose souvent l'urgence sociale à l'urgence écologique. Pourtant de mon point de vue, la guerre que nous devons mener contre le dérèglement climatique, est indissociable des combats à mener, contre la pauvreté grandissante en France et en Europe.


· J'exprime avec beaucoup de plaisir la bienvenue aux 2 bébés qui sont nés le même jour en 2018 :

Louisa BENDERRADJI & Jules FLEURY

Nous souhaitons les voir grandir en bonne santé entourés de l'affection de leurs parents.

· Je renouvelle toutes nos félicitations et nos vœux de bonheur aux pacsés de l'an 2018 
M. TROCZCZINSKI et MME GILBERT

· Notre ancien curé, le Père Philémon Muaba Diop, a été nommé curé de la paroisse St Anne en Thiérache. Il a été remplacé par le Père Floribert OMOLE  LUMBE. 

· Notre village continue à s'enrichir toutes les années grâce à l'arrivée de nouveaux habitants qui viennent des 4 coins de la France. 

MM. BUVRY
MM LECLUSE-LEFRANC 
M. DEVEAUX Guillaume et Mle DEWEVER

Ils sont les bienvenus dans notre village.

Nous avons aussi enregistré le départ de M & MME BOURDIN Frédéric et de M. & MME BAUDIN Pierre
 
Enfin, à chacun d’entre vous, à tous ceux qui vous sont chers, à notre village, je souhaite une belle année paisible, pleine de joie, de bonheur et de santé. 

Bonne année à tous

